



Informationsveranstaltung

Open Access Publikationen

Organisatorisches

Kursleitung: Florian Ruckelshausen

Termine: 23.06.2016, 16.00 Uhr – 17.00 Uhr

Ort: CLUB, Schulungsraum in der UB, Otto-Behaghel-Str. 8, 35394 Gießen

ECTS: -

Veranstaltungsziel

Open Access bedeutet, unbeschränkt Zugriff auf wissenschaftliche Artikel zu haben, und erlaubt es einer großen Anzahl von Personen durch einen weltweiten, kostenfreien Zugang, veröffentliche Artikel zu lesen und zu zitieren.

In dieser kurzen Einführung lernen Sie verschiedene Möglichkeiten von Open Access Publikationen kennen. Zudem erfahren Sie, wie Sie durch die Nutzung von Open Access Zeitschriften Ihre Zitierhäufigkeit ("citation count") im Vergleich zu traditionellen Veröffentlichung erhöhen und wie Sie finanzielle Unterstützung durch den Open Access Publikationsfonds der JLU erhalten können.

Inhalt & Methode

- 1. Was bedeutet Open Access Publikation?
- 2. Der wissenschaftliche Publikationsprozess bei Open Access Publikationen
- 3. Übersicht über Open Access Publikationsstrategien und fachliche/institutionelle Dokumentenserver
- 4. Der Open Access Publikationsfonds und die Open Access Politik der JLU

Zielgruppe & Veranstaltungssprache

Promovierende und Postdoktorierende am GGS, die ihre Forschung in Open Access veröffentlichen möchten.

Veranstaltungssprache: Deutsch

Anmeldung

Wenn Sie an der Veranstaltung teilnehmen möchten, melden Sie sich bitte bis zum **23.05.2016** per Email an <u>info@ggs.uni-giessen.de</u> an.